彼得前书1章之四连天使都愿详细察看

大海的召唤2211

的危机之所在。

的真理。

所实现的荣耀。

各位平安!今天我们第四次灵修《彼得前书》第 1章。今天我们要读到的是1章10到第12节,我们

先来读一下这三节经文: "论到这救恩,那预先说你们要得恩典的众先知早

们。那靠着从天上差来的圣灵传福音给你们的 现在将这些事报给你们,天使也愿意详细察 看这些事。

我们求上帝能使我们藉着他的话来深深明白他的 心意。透过这段经文,彼得来讲到,新约时代和

新约教会的会众所得到的救恩是何等荣耀和尊贵!这并不只是针对《彼得前书》。当时的读者也是指历世历代的基督徒,都应该回头来看他们

所得的救恩,到底意味着什么?又是如何领导他

们的? 彼得透过这段经文来告诉我们这救恩是众 先知详细寻求考察,是圣灵所启示,是使徒所忠

心传讲,甚至是天使所愿意详细察看的!故而今

天每一位新约的圣徒也应该从神那样的角度, 神那样的情怀来重视这极为宝贵的救恩。

当然,我们今天的世代说到恩典,有泛化的危机,更有廉价化的危机。有一位弟兄投资股票

挣了很多钱,就说:"我得了很大的恩典。"还有

另一位肢体买了房,房子一个下午就升值了两块钱,他就很喜乐地说:"这是神给我的特殊恩

徒都会有的这种恩典,当成了特殊的恩典。我们 若是得到这样的恩典就会极其狂喜。而对于我们

所得到的真正的特殊恩典,反而漫不经心,并不从内心深处真正关切,这正是恩典泛化和廉价化

试想一下:一个人若是从死里复活了,或他癌症痊愈了,你想这个人该是何等狂喜!但从《圣经》来说,这一切只不过就是拿起褥子行走而

已。跟主耶稣赦免人的罪比,实在算不得什么! 《圣经》正是这样教导的。但是人的目光都会盯 在这些普遍泛化的恩典上,甚至以此来挑战神和

心,主耶稣甚至不客气地说,一个邪恶淫乱的时 代渴望看神迹,但这个时代除了主耶稣死里复活

试探神。《圣经》不满足我们这样邪恶的好奇

真正的神迹,并没有神迹可看!

这两件事情都让我们看见信徒已经把跟非信

以详细地寻求考察,就是考察在他们心里基督的灵,预先证明基督受苦难,后来得荣耀,是指着 人,好没做的怎样的时候。他们得了启示,知道什么时候,并怎样的时候。他们得了启示,知道他们所传讲的一切事,不是为自己,乃是为你

我们在这一段经文中看到彼得牢牢传讲在基督里罪得赦免的特殊恩典,而不是泛化的或者廉价化 非符成免的特殊总典,而不是定代的或有廉价化的恩典。正是这独特宝贵的恩典,众先知早已详细地寻求考察。我们透过这经文知道旧约的先知是何等殚精竭虑、恐惧战惊并迫切渴望写下旧约。他们也盼望能给处在罪孽深重的人类带来救赎之道。而这救赎之道正是在他们所写的字里行

间,透过这普通的文字,却见证了这极其不普通

因此,他们考察在他们心里基督的灵。透过这经文,我们就可以看到圣灵被称为基督的灵,因为

圣灵是见证基督,所以那些以为自己有了所谓圣

灵所赐的恩赐而狂妄炫耀的人,实在忽略了圣灵 不是让人自我炫耀,不是夸自己得了什么方言,

乃是去舍生忘死的见证基督和宣扬基督的真理! 至于圣灵的工作,是让人预先证明基督受苦难,后来得荣耀,正是为十字架之路,为死里复活来 作见证。在原文中"得荣耀",是指向"诸般的荣耀",用的是复数,这就表明基督的荣耀既是指将来天上的荣耀,也是指藉着教会所彰显的真理,

细地查考说这一位要来的基督,也就是弥赛亚 他到底是谁呢?他什么时候来呢?这是他们所极 其关切的。 因此后来大家终于明白是指着耶稣,是他道成肉身,并钉了十字架。因此先知得了启示,知道所传讲的一切事不是为自己,乃是为新约的百姓。因为只有新约百姓才真正地目睹了道成肉身和死

里复活的大作为,从而能真切地归荣耀给神!

因此,先知所写的是指着什么时候,并怎样的时 候,在这里更妥当地根据原文的翻译是——"指着 什么人与什么时候说的。"也就是说,先知都在详

请你注意:彼得所使用的"启示"这一个词在全本《圣经》中从来没有指人与人的沟通和人的灵感,都是指着神怎样揭开自己,愿意向人来显明 真相, 显明人类苦苦求索的救赎之道说的。正是 在基督的受苦和死里复活上得以展现, 以至于彼 得甚至说旧约,只是模模糊糊地遥远望见这救 恩,而新约却是已经品尝到这救恩。 这就好比是旧约的圣徒们,只是远远地瞥见了基督的新妇,而基督的新妇一一教会还带着面纱。

但是新约的百姓却已躺在教会的怀中,作为教会

所乳养的婴孩而有如此相亲相爱的关系!

所以,新约百姓该是何等欢喜快乐! 基督的灵感动旧约先知写下了旧约,也感动使徒们来传讲这福音。所以彼得说现在将这些事报给 你们,甚至天使也愿意详细察看这些事。天使为

什么愿意详细察看救恩呢? 原因就在于他们想更 深更深地归荣耀给神!所以他们有一种圣洁的好

奇心和一种极大的期待,就想更深明白这救恩是 怎样预言并怎样成就、又怎样塑造这一群百姓的 生命,从而好让他们看见了神的大作为。就像 《启示录》的圣徒和天使一样一起欢呼,

所以,各位亲爱的弟兄姊妹,我们看到彼得强调 这救恩所带给信徒的特权与美善,这新约时代享 受这特殊恩典是何等的喜乐。彼得对读信的人 说,古代先知早已预言,这恩典本来是你们的, 你们生在满有荣耀和伟大的时代中。这世代先知 早已预言到,先知不断传讲,使徒不断传讲,这些事是为你们的益处。传福音者现在向你们宣布改变历史和人类命运的大事,乃是靠着圣灵,这

世人也许认为这种基督徒既没用又该当被唾弃和 嘲笑,但天使却从神的观点,看到事情的真相。 便兴起强烈的兴趣和圣洁的愿望要查明这事的原 委。天使也知道,这类在苦难中挣扎的信徒,实 际却得了神所赐极大的福气,并在整个宇宙的历 史舞台扮演着极尊贵的角色。

圣灵从天上被差下来,带着划时代的能力在传福

音者身上做工。

的圣名。阿们!

我们也确信今世的基督徒的生命也是圣天使所关 心和重视的。正如他们看重当年彼得书信读者的生命一样,所以我们得到了,该是何等感恩和喜 我们也愿意来在我们的生命中享受这特权 品尝这特权,并彰显这特权。因为这是旧约先知 和天上的天使都没有经历到的,但今天却成了我 们的享受。

弟兄姊妹,不要忍受你的信仰,乃是享受你的信 仰!

我们一起来祷告:"天父上帝,你赐救恩给苦痛、罪孽深重的人类,并使先知都详细查考,圣灵愿意启示光照,甚至使徒都以生命传讲,并天使也愿意详细察看。就求你使你自己今天的百姓能够 有从你而来的这种眼光与心境,并带着深深感恩在今世度每一分,每一秒!因为基督已成肉身并从死里复活,是为了教会为了百姓。谢谢你!也求你继续恩待、引领、光照。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!"